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Két felejthetetlen nap, 30 km, 938 m szint, nagyon nehéz terep, csodálatos helyek, az erdei 

kisvasút zakatolása. Ez jellemezte a hétvégi kétnapos túránkat.  

Győrből bérelt busszal érkeztünk Nagybörzsönybe, ahol az erdei kisvasúttal mentünk túránk 

első szakaszának kiindulási pontjára, Nagyirtáspusztára. A piros kereszten, a zöld kereszten, 

majd a zöld sávon haladva értük el a Nagy-Sas-hegyet. A kilátást megcsodáltuk, majd egy 

kellemes 12 km-es túra után Nagybörzsönybe visszaérkezve bejártuk a falut. Evangélikus 

templom, vízimalom, az I. világháborúban hősi halált halt katonák emlékét őrző hatalmas 

kitárt szárnyú sast ábrázoló emlékmű, édes ház, és még számtalan látnivalót volt lehetőségünk 

megcsodálni. Tovább indulva szálláshelyünk, Kemence felé még útba ejtettük Hont községet, 

ahol a Honti szakadéknál is elidőztünk, és még átruccantunk Szlovákiába, rövid sétát tenni 

Ipolyságon. Este a romantikus környezetben fekvő Kőrózsa panzióba a finom vacsora 

elfogyasztása után, még mindenki kedve szerint bejárhatta a környéket, bulizhatott a teraszon 

a társakkal, vagy éppen nyugovóra térhetett.  

Hamar reggel lett, az ízletes reggeli, és kávé után, már a panzió előtt fütyült nekünk az erdei 

kisvasút, ami a Fekete-völgy megállóig vitt bennünket. Innen indultunk a már az út elején 

félelmetesen meredek, köves Börzsönynek, hogy feljussunk a 938 méter magasan lévő 

Csóványosra. Tempósan, vidáman, elszántan tapostuk a nagyon meredek hegyoldalt, de a 

lejtőn is meg kellett feszíteni izmainkat, ha nem akartunk legurulni. Megizzasztott bennünket, 

de végül felértünk. Megelégedve, széles mosollyal és éhesen telepedtünk le a hatalmas kilátó 

tövébe. Felszaladtunk a 133 lépcsőn, és szemünk elé tárult a környék, a hatalmas hegyek, 

völgyek. Tovább indulva a Nagy-Hideg-hegyet céloztuk meg. A terep itt sem kényeztetett el 

bennünket, de visszapillantva láttuk a távolról olyan kicsinek tűnő csóványosi kilátót, és 

büszkén mentünk tovább látva, hogy azt már meghódítottuk.  

Felértünk következő célunkhoz, a Nagy-Hideg hegyi sípályához. Kicsit felfrissítettük 

magunkat, és indultunk tovább, mert még azért nagy út várt ránk. Vadregényes tájakon 

haladva, egy kicsi vadmalac is feltűnt a magas fűben. A terep itt sem volt könnyebb, a kis 

erdei patakon, a kidőlt kisebb-nagyobb fákon keresztül verekedve magunkat, sajnos az erdei 

kisvasút ezen szakaszának már csak a romjait találtuk a 2001-es árvíz következményeképpen. 

Nem volt jó látni a félig patakba dőlt, teljesen tönkrement síneket. Itt már igyekeztünk, hogy 

elérjük az utolsó kisvonatot, amivel visszamentünk a Kemencei szálláshelyünknél parkoló 

autóbuszunkhoz. Itt még elfogyasztottunk egy nagyon finom babgulyást és palacsintát, aztán 

sajnos indultunk haza. Felejthetetlen 2 nap volt, nagyon jól éreztük magunkat. A Börzsöny 

szépsége és az élményekben gazdag programok tették ilyen széppé ezt a túrát. 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 



 

 



 

 



 

 


